

Martes 12 de Marzo de 1907

ANUNCIOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES

Director: F. Azzati

No se devuelven los originales aunque
no se inserten.

NÚMERO SUELTO 5 CENTS.

EL Pueblo

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

Año XV.—Núm. 5388

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, el mes... pesetas
Fuera, el trimestre...
Extranjero (Unión Postal), trimestre...

OFICINAS E IMPRENTA
D. JUAN DE AUSTRIA, 14
Teléfono 711

NÚMERO SUELTO 5 CENTS.

CARNE LIQUIDA

del Dr. Valdés García, de Montevideo

Es el TÓNICO NUTRITIVO más poderoso y natural. Eficacísimo en la ANEMIA y la DEBILIDAD, en las afecciones pulmonares, en las enfermedades gastro-intestinales, fiebres tifoidea, etc., y para todos aquellos casos en que hay que suministrar gran cantidad de alimento en poco volumen.

De venta, Farmacia de San Martín y demás principales y droguerías.

Únicos agentes para España y Portugal
Llobet y Martorell.-BARCELONA

Orina

Orina sin sonar ni oír. Dolor horrible al orinar, desechos frecuentes, piedras, arenillas, diatar estrecho, orina turbia con posos o sangre, con las sales Kocke, 7 pías. Siempre infalible. Venta: Droguería de San Antonio, Mercado, 71. Consulta gratis en VALENCIA, en la CLÍNICA, SAN VICENTE, 102.

Prendidos de la suspensión

El domingo por la noche entraron en el Palacio Arzobispal dos individuos que, como visita a la casa, fueron en seguida introducidos en las habitaciones de Guisasaola, a pesar de que la hora era bastante intempestiva para recibir visitas.

¿Quiénes eran estos visitantes? El barón de Llaury y el Sr. Cepeda, los dos directores de la Liga Católica y primeros inspiradores de la infame suspensión del Ayuntamiento que Maura proyecta.

¿On él era el objeto de la visita? Apa, antes de dar cuenta a Guisasaola del triunfo obtenido en las elecciones derrotando a los socialistas.

En realidad el objeto era el de intentar el último esfuerzo para decidir a Maura en el asunto de la suspensión del Ayuntamiento y convencerlo de que no debe retroceder en la infame iniciativa.

La conversación entre Guisasaola, Llaury y Cepeda consistió en comentar la actitud de los monárquicos contraria a la suspensión y la intención en que por esto estaba Maura.

Luego convinieron los tres en que precisaba hacer presión para que la suspensión del Ayuntamiento se haga en seguida, y por fin Guisasaola resultó hacer nuevas gestiones cerca de Maura diciéndole que el triunfo de la Liga en las elecciones de diputados provinciales, consiguiendo el puesto de la mayoría, es prueba de que van la suspensión del Ayuntamiento a lograrla la mayoría en las elecciones de diputados a Cortes.

Y se marcharon los visitantes muy satisfechos, y Guisasaola salió a despedirlos muy contento.

Y nosotros nos reímos de todas esas satisfacciones, porque la suspensión del Ayuntamiento es una infamia que no se realizará impunemente, y porque con suspensión y sin ella, triunfadores en las elecciones de diputados a Cortes y Guisasaola, vendrá sin salir de su casa mientras esté en Valencia.

No obstante, vamos tomando nota de todas las gestiones de los malvados que quieren encarnecer la voluntad popular, porque conviene que el pueblo sepa cómo se prepara la infamia.

PROCESAMIENTO Y SUSPENSIÓN

Se da como un hecho ya que ha sido dictado el auto procesando a los concejales republicanos y suspendiéndolos en el cargo. Nosotros tenemos la seguridad de ello.

Ayer se reunieron el Presidente de la Audiencia y los magistrados.

La sesión fué larga. De ella parece que salió convenido el procesamiento.

El Gobernador por su parte trabajó como pudo para dejar formada la lista de los esquirols.

Por la tarde y por la noche, hubo acalorados comentarios en todas partes y especulación.

Los irragurados de la monstruosidad, no tienen a su lado un sólo periódico, ni un partido político cuyos representantes aprueben francamente la suspensión de los concejales republicanos.

Los conservadores dan lista de nombres por imposición de Maura.

Sin embargo, su jefe en Valencia señor Llaury es responsable por débil y por inepto.

Igualmente son responsables los señores que hayan prestado sus nombres para disciplinar internamente las concejalias, para la disciplina política no obliga a cometer infamias ni a usurpar derechos.

La disciplina política no puede obligar

medios, porque todos los medios son ilícitos en casos como éste.

¿Creyeron las autoridades que los republicanos atropellados iban a echarse a la calle, organizando manifestaciones, promoviendo algaradas con vivas y mueras y cruzando algunos tiros para ser blanco de la guardia civil y quedarse con el procesamiento y la suspensión de sus concejales y con algunos víctimas en el Cementerio y en la cárcel? ¿Qué candidez!

Es harto grave y trascendental la cuestión presente para que no impere en nuestras filas la reflexión, la calma, la serenidad y la astucia.

Los republicanos saben ya con quienes han de ventilar sus agravios y cómo y cuándo han de ventilarlos.

Y ya hemos hablado casi demasiado.

Ayer tarde, cuando el viento juguetaba con más fiera arrastrando las hojas verdilargas de los eucaliptos y levantando trombas de polvo, los transeúntes que circulaban por la plaza del Temple observaron inusitado movimiento en el portal de aquel edificio.

El espíritu maligno que informa a esta redacción sospechó que algo se tramaba en el palacio donde habita el más entrañable de nuestros amigos y protectores y se situó junto al perfil del río.

Poco rato estaba allí, cuando notó que la gente se volvía hacia la calle de Trinitarios. Percibíase el piñar de un tranco de caballos que sin duda debían arrastrar a un coche con neumáticos por el poco ruido que hacía.

Llegó el coche a la puerta, se abrió la portezuela al empuje del lacayo, se balanceó la berlina... y una tromba de polvo impidió ver quién era el visitante.

Entonces, viendo que desde allí no podía observar nada y que a través de las vidrieras de los balcones se percibía ir y venir de gente, el espíritu maligno que nos protege se decidió a informarse bien y abandonó el pétreo respaldo en que descansaba.

Entró en las habitaciones del Gobernador y nada vio, corrió por pasillos y despachos y nada de particular notaba. Ya comenzó a escamarse un poco porque percibió un mal olor...

¿Qué olor será éste?—se preguntó, y en un rincón vio amontonados sobres y papeles...

Vamos a mi trabajo—se dijo, y penetró en el despacho del Gobernador.

¡Oh, sorpresa! ¡oh, desencanto de situaciones! Allí sentados en sillones unos, en sillas otros, y formando corros, se encontraban varios respetables patriotas.

Sonó una voz afaltada, y acto continuo se sentaron todos los circunstantes bajo la presidencia del Gobernador.

Allí se encontraban Lizárra, Calabuig, Guzmán Fajaron, el marqués de Cáceres, Gadea Orozco, Montesinos y otros tan desconocidos como sabios.

—Falta Crespo Azorín. ¿Por qué no habrá venido?—
—Como es Director de la Escuela de Comercio...

—Como no se trata de encasillados... Y comenzó la reunión. D. Jenaro habló, si hablar se puede decir aquellas boutades, habló de la suspensión del Ayuntamiento, de las órdenes católicas de Maura, de la necesidad de obedecer y de la obligación de aceptar el cargo de concejal.

Terminó D. Jenaro y todos callaron. Se miraban, se miraban y nadie se atrevía.

Por fin Calabuig se levantó para preguntar: ¿Cuál es el motivo de la suspensión? ¿Por qué se procesa a los concejales?

D. Jenaro respondió: Por una proposición presentada pidiendo al gobierno el traslado de Guisasaola.

Calabuig, inmutable como siempre, arguyó: Eso ya se ha tratado en el Congreso en forma más irresponsable que en esta proposición, y sin haber protesta por parte del gobierno.

Lázarra, entre airado y satisfecho:—Eso es, eso es, así se dijo y sin protesta.

Comenzaron a charlar y a gritar unos y otros, y el Gobernador, solemnemente, exclamó:

—Conque, señores, mañana a tomar posesión y nada más.

Lázarra y otros conservadores:—Pero... ¿qué le vamos a hacer?

—Quien manda, manda y hasta mañana—dijo, por fin D. Jenaro, encogido de hombros y levantándose del sillón presidencial.

El espíritu maligno consideró terminada su misión y salió escapado del salón para relatarlo lo más pronto, pero tuvo antes que dejar paso a un ujier que llevaba en bandeja de plata dos cartas.

Fue indiscreto nuestro espíritu y quiso verse si pescaba algo de nuevo.

Nunca lo hubiera hecho; vio a D. Jenaro abrir las cartas, taparse las narices y caer sobre un diván. Se acercaron a él y se le oyó exclamar:

—¡Dios sobre mí! ¿Hasta cuándo, Dios mío, hasta cuándo?

yoría municipal y de la representación en el Congreso.

¿Que se está instruyendo proceso! ¿Que el asunto se halla sub judice! ¡Bah! ¿Quién hace caso de esas pampinas? La toga sirve al oligarca que ocupa el poder de hoja de parra para disimular sus vergüenzas, de tapadera a su tremenda arbitrariedad. El ministro de la Gobernación ha ordenado, como manda a los porteros de su ministerio, que se empapele a los concejales republicanos de Navalmaral de la Mata y de Valencia, y jueces y fiscales obedecen. Esta es la justicia que mandó hacer quien se hizo un nombre y una posición política declamando moralidad y amargando la existencia de la gente. ¿Cuidado con estos Hermeleguinos que hacen de la moralidad escabel para sus ambiciones y concupiscencias!

¿Por qué se procesa a los concejales de la mayoría republicana y de la minoría radical del Ayuntamiento de Valencia? Por un supuesto delito que ahora no han llegado a cometer y que cometieron cuando Guisasaola dió su pastoral, pidiendo al gobierno lo trasladara, sin que entonces el fiscal de la Audiencia valenciana considerara delictivos a los que tomaron esa medida. Lo tomaron entonces, no ahora. Ahora de haber delicto será frustrado, será un mero conato. Al volver el Sr. Guisasaola a Valencia, un señor concejal radical, el Sr. Márquez, presentó una moción que no llegó a leerse porque el alcalde lo prohibió, consintiendo sólo que se defendiera el voto de censura que contra él se proponía por haber ido a recibir al arzobispo. Esa parte de la moción radical fué combatida (fíjense nuestros lectores) por dos concejales de Unión Republicana actualmente procesados, por los señores Unber y Coscollá. Por gran mayoría quedó desestimado el voto de censura. Entonces los concejales de Unión Republicana, que son mayoría, quisieron leer otra proposición que no es conocida, porque el alcalde impidió su lectura y porque sus autores no la dieron a la publicidad. Los concejales de Unión Republicana presentaron entonces un voto de censura al alcalde que fué aprobado; pero se hizo eso sin ánimo de llevar adelante la censura, y buena prueba es que continuó la sesión pacíficamente y que el Sr. Martínez Aloy (el alcalde) ni se molestó en hostilizar por la mayoría. He ahí los hechos en que fundamenta el gobierno el procesamiento y la suspensión.

Si no se llegó a cometer el delito porque las proposiciones no fueron leídas, ¿por qué se procesa? Por lo que hemos dicho: por un móvil político.

No ha podido el hábil cacique de Gobernación deshonrar a aquellos buenos republicanos, procesándolos por inmoralidades administrativas y se ase al cabello del voto de censura, buscando el medio de vencer y humillar a la republicana Valencia, imponiéndola candidatos cuerosos, volviéndola a unir al yugo caciquil y dándole ayuntamientos como los de antaño muy religiosos, muy suaves, nada alborotadores; pero muy funestos para la ciudad.

Valencia, desde que los republicanos se han hecho dueños de la Casa Ayuntamiento, ha progresado de una manera asombrosa. El que esto escribe vio Valencia por primera vez en 1899 y la ciudad estaba entonces a oscuras; sus calles, posiblemente empedradas, se barrían muy mal, eran lodazales en cuanto llovía y nadie hablaba allí de ensanches, de reformas, de higiene, de progreso. Este pasado verano era el progreso de la ciudad preocupación única de los valencianos. ¿Qué de mejoras! ¿Qué fiebre de proyectar beneficios! Ahí está el ex gobernador Sr. Comenge, para que atestigüe sobre nuestros argumentos.

Hoy Valencia no está a oscuras, sino bastante bien alumbrada, con focos eléctricos en sus principales vías que se han asfaltado. En el interior se ha convertido en una gran plaza la encrucijada de San Jorge, se ha derribado las casuchas de la hermosa calle de San Vicente, se ha abierto totalmente la magnífica de la Paz, se ha comunicado la de Moratín con la de las Barcas y la de Don Juan de Austria con el puente de San Vicente. Casi está ya derribado el inmundado barrio de Pecadores, y se tardará poco en terminar el ensanche de la calle Mayor del Grao. El puerto destarado, sucio, abandonado, es hoy una procelosidad, el mejor paseo de Valencia. Se trabaja en la Gran Vía, se ha convertido en jardín el arsenal de los solares de San Francisco, tiene el municipio una banda de música admirable, que si no es la primera de España, va en camino de serlo.

Es Ayuntamiento que va a ser ínfima y violentamente disuelto, ha logrado lo que no consiguió el de Madrid: realizar un empréstito. Ese Municipio ha instaurado una Casa del Pueblo, vela por la higiene y la cultura y soñaba con grandes y saludables reformas.

Pero ¡ah! que ese honrado municipio no es clerical: suprimió los gastos que se invertían en el culto católico, llegando a separar la Iglesia del Estado Municipal y por esto y por haber dado a plazas y calles nombres de ilustres republicanos: Castelar, Pi y Margall, Guerrero, Peris y Valero, Sorri, el maestro Ripoll...

No importa ser honrado, activo e inteligente administrador, ¡hay que ser clerical! Con serlo se tiene patente para caciquear y desvalijar al prójimo. Esta es la moral al uso.

Y este vil atropello contra la libertad municipal lo consuma el hombre que hizo de la moral pública bandera de combate, el político que prometió descausar el caciquismo, el grande orador que a ensalzar la vida de los municipios ha dedicado lo mejor de su elocuencia.

Es un sepulcro blanqueado, es un fariseo de la moral y de la política; y es sobre todo, un fétido baratero que provoca a lo jaque por el placer de armar camorra, por gusapeza.

¿Vencerá a la republicana Valencia? ¿Qué ha de vencer! Acaso encuentre valencianos indugos, que se presten a servir de Chinosos a un pueblo natal; pero contra ellos dobla usar se el boicot de los socialistas extranjeros. Ya se ha recogido el guante y aceptado el reto.

¡Pobre valentín de sainete! Ya está envuelto en la turbonada que levanta con su impulsiva jactancia. Barataro por deporte, guapo por temperamento, él será y bien pronto; que si los valentines de verdad duran poco, ¿cómo han de durar mucho los falsificados?

Los esclavos, disponiéndose a acudir al circo como gladiadores romanos, han contestado:

¡Ave, César imperator, moriturus te salutamus!

¿No es esto divertido? ¿No constituiría esto un verdadero sainete si no fuera por el fondo de atropello que en él palpita?

¿Y del momento en que el sainete se convierte en tragedia?

¡Va victis!

Para mañana
Antes República
por F. Azzati.

Lo de Barcelona.

Jornada de gloria

¿Se han lucido los esclavistas catalanes! El telegrama con su típico laconismo llevó a toda España la noticia: «Lecroix ha sido derrotado por los solidarios».

El elemento sano del republicanismo rugió de alegría al conocerlo.

¡So los espíritus pequeños, los que instintivamente odian la blusa, sólo los que en las instrucciones a los interventores se atrevían a decir:

«Molta vigilancia ab els Joves de 25 a 30 anys ab traja d'obrer; convé fèrlosli moltes preguntes, donchs se sab que votaran ab nom sospit».

Igual als que gambin obrers ó empleats de ferrocarrils...

...són a éstos, enemigos declarados del obrero, a los del imperativo categorico, a los del poder m'ystico, pueden recogerse por el supuesto triunfo de un puñado de republicanos, un asqueante consorcio con los eternos enemigos de la libertad y de la civilización moderna, con los secuaces de D. Carlos, con agiotistas y exclusivistas financieros que amalgaman la política con la soñada tarifa prohibitiva del arancel, con la odiada cogulla y el infame separatismo.

Pero afortunadamente no ha habido tal triunfo.

Los derrotados resultan filósofos y pactistas, puesto que la heterogénea solidaridad, para alcanzar 30.000 votos, ha necesitado la conjunción de cinco partidos frente al de Unión Republicana.

En las elecciones de 1905 y votando 50 distritos más que en las últimas, alcanzaron los republicanos catalanes 24.000 votos y 18.000 en las municipales. Hoy Lecroix saca de las urnas más de 20.000 votos luchando sólo contra todos sus enemigos coaligados, contra todos los enemigos de la patria y de la pureza de los ideales.

La aplastante cifra debe anonadar al viejo filósofo: son 20.000 protestas, es decir, otros tantos gritos de indignación de los desheredados, de los humildes, que ocupan a Casasús y reniegan de quien traicionándolos intentó deshonrar su inmaculada blusa, mezclando doctrinas, confundiendo en apretado haz fuerzas que se odian y repelen.

Afortunadamente, repetimos, no se ha perpetrado el premeditado crimen.

En Barcelona queda aún buen sentido, y la enseña republicana cobija cada día más adeptos que ávidos de servir se agrupan para defenderla.

No, no prosperarán los planes del enemigo. Sus gritos de protesta, sus denuestos resonarán en todas partes. Aquí encontraron ya con sus quejes porque los republicanos de esta tierra odiámos como ellos ó más que ellos al carlista y sus adláteros.

El artículo que insertamos a continuación es el publicado por El País, del cual ya tenían nuestras lecturas extensos avances en la sección telegráfica de nuestro número de ayer.

He aquí el artículo:

No lo pongamos en duda, ni esperemos justicia de los tribunales; el Ayuntamiento de Valencia será suspendido porque así se le ha antojado a Sr. Maura, encorberado con el fácil y disueltísimo truco de la vuelta del arzobispo Guisasaola a su silla, y convencido de que esta es la ocasión de dar la batalla a los republicanos de Valencia, despojándolos de su ma-

yoría municipal y de la representación en el Congreso.

¿Que se está instruyendo proceso! ¿Que el asunto se halla sub judice! ¡Bah! ¿Quién hace caso de esas pampinas? La toga sirve al oligarca que ocupa el poder de hoja de parra para disimular sus vergüenzas, de tapadera a su tremenda arbitrariedad. El ministro de la Gobernación ha ordenado, como manda a los porteros de su ministerio, que se empapele a los concejales republicanos de Navalmaral de la Mata y de Valencia, y jueces y fiscales obedecen. Esta es la justicia que mandó hacer quien se hizo un nombre y una posición política declamando moralidad y amargando la existencia de la gente. ¿Cuidado con estos Hermeleguinos que hacen de la moralidad escabel para sus ambiciones y concupiscencias!

¿Por qué se procesa a los concejales de la mayoría republicana y de la minoría radical del Ayuntamiento de Valencia? Por un supuesto delito que ahora no han llegado a cometer y que cometieron cuando Guisasaola dió su pastoral, pidiendo al gobierno lo trasladara, sin que entonces el fiscal de la Audiencia valenciana considerara delictivos a los que tomaron esa medida. Lo tomaron entonces, no ahora. Ahora de haber delicto será frustrado, será un mero conato. Al volver el Sr. Guisasaola a Valencia, un señor concejal radical, el Sr. Márquez, presentó una moción que no llegó a leerse porque el alcalde lo prohibió, consintiendo sólo que se defendiera el voto de censura que contra él se proponía por haber ido a recibir al arzobispo. Esa parte de la moción radical fué combatida (fíjense nuestros lectores) por dos concejales de Unión Republicana actualmente procesados, por los señores Unber y Coscollá. Por gran mayoría quedó desestimado el voto de censura. Entonces los concejales de Unión Republicana, que son mayoría, quisieron leer otra proposición que no es conocida, porque el alcalde impidió su lectura y porque sus autores no la dieron a la publicidad. Los concejales de Unión Republicana presentaron entonces un voto de censura al alcalde que fué aprobado; pero se hizo eso sin ánimo de llevar adelante la censura, y buena prueba es que continuó la sesión pacíficamente y que el Sr. Martínez Aloy (el alcalde) ni se molestó en hostilizar por la mayoría. He ahí los hechos en que fundamenta el gobierno el procesamiento y la suspensión.

Si no se llegó a cometer el delito porque las proposiciones no fueron leídas, ¿por qué se procesa? Por lo que hemos dicho: por un móvil político.

No ha podido el hábil cacique de Gobernación deshonrar a aquellos buenos republicanos, procesándolos por inmoralidades administrativas y se ase al cabello del voto de censura, buscando el medio de vencer y humillar a la republicana Valencia, imponiéndola candidatos cuerosos, volviéndola a unir al yugo caciquil y dándole ayuntamientos como los de antaño muy religiosos, muy suaves, nada alborotadores; pero muy funestos para la ciudad.

Valencia, desde que los republicanos se han hecho dueños de la Casa Ayuntamiento, ha progresado de una manera asombrosa. El que esto escribe vio Valencia por primera vez en 1899 y la ciudad estaba entonces a oscuras; sus calles, posiblemente empedradas, se barrían muy mal, eran lodazales en cuanto llovía y nadie hablaba allí de ensanches, de reformas, de higiene, de progreso. Este pasado verano era el progreso de la ciudad preocupación única de los valencianos. ¿Qué de mejoras! ¿Qué fiebre de proyectar beneficios! Ahí está el ex gobernador Sr. Comenge, para que atestigüe sobre nuestros argumentos.

Hoy Valencia no está a oscuras, sino bastante bien alumbrada, con focos eléctricos en sus principales vías que se han asfaltado. En el interior se ha convertido en una gran plaza la encrucijada de San Jorge, se ha derribado las casuchas de la hermosa calle de San Vicente, se ha abierto totalmente la magnífica de la Paz, se ha comunicado la de Moratín con la de las Barcas y la de Don Juan de Austria con el puente de San Vicente. Casi está ya derribado el inmundado barrio de Pecadores, y se tardará poco en terminar el ensanche de la calle Mayor del Grao. El puerto destarado, sucio, abandonado, es hoy una procelosidad, el mejor paseo de Valencia. Se trabaja en la Gran Vía, se ha convertido en jardín el arsenal de los solares de San Francisco, tiene el municipio una banda de música admirable, que si no es la primera de España, va en camino de serlo.

Es Ayuntamiento que va a ser ínfima y violentamente disuelto, ha logrado lo que no consiguió el de Madrid: realizar un empréstito. Ese Municipio ha instaurado una Casa del Pueblo, vela por la higiene y la cultura y soñaba con grandes y saludables reformas.

Pero ¡ah! que ese honrado municipio no es clerical: suprimió los gastos que se invertían en el culto católico, llegando a separar la Iglesia del Estado Municipal y por esto y por haber dado a plazas y calles nombres de ilustres republicanos: Castelar, Pi y Margall, Guerrero, Peris y Valero, Sorri, el maestro Ripoll...

No importa ser honrado, activo e inteligente administrador, ¡hay que ser clerical! Con serlo se tiene patente para caciquear y desvalijar al prójimo. Esta es la moral al uso.

Y este vil atropello contra la libertad municipal lo consuma el hombre que hizo de la moral pública bandera de combate, el político que prometió descausar el caciquismo, el grande orador que a ensalzar la vida de los municipios ha dedicado lo mejor de su elocuencia.

Es un sepulcro blanqueado, es un fariseo de la moral y de la política; y es sobre todo, un fétido baratero que provoca a lo jaque por el placer de armar camorra, por gusapeza.

¿Vencerá a la republicana Valencia? ¿Qué ha de vencer! Acaso encuentre valencianos indugos, que se presten a servir de Chinosos a un pueblo natal; pero contra ellos dobla usar se el boicot de los socialistas extranjeros. Ya se ha recogido el guante y aceptado el reto.

¡Pobre valentín de sainete! Ya está envuelto en la turbonada que levanta con su impulsiva jactancia. Barataro por deporte, guapo por temperamento, él será y bien pronto; que si los valentines de verdad duran poco, ¿cómo han de durar mucho los falsificados?

Los esclavos, disponiéndose a acudir al circo como gladiadores romanos, han contestado:

¡Ave, César imperator, moriturus te salutamus!

¿No es esto divertido? ¿No constituiría esto un verdadero sainete si no fuera por el fondo de atropello que en él palpita?

¿Y del momento en que el sainete se convierte en tragedia?

¡Va victis!

Para mañana
Antes República
por F. Azzati.

Lo de Barcelona.

Jornada de gloria

¿Se han lucido los esclavistas catalanes! El telegrama con su típico laconismo llevó a toda España la noticia: «Lecroix ha sido derrotado por los solidarios».

El elemento sano del republicanismo rugió de alegría al conocerlo.

¡So los espíritus pequeños, los que instintivamente odian la blusa, sólo los que en las instrucciones a los interventores se atrevían a decir:

«Molta vigilancia ab els Joves de 25 a 30 anys ab traja d'obrer; convé fèrlosli moltes preguntes, donchs se sab que votaran ab nom sospit».

Igual als que gambin obrers ó empleats de ferrocarrils...

...són a éstos, enemigos declarados del obrero, a los del imperativo categorico, a los del poder m'ystico, pueden recogerse por el supuesto triunfo de un puñado de republicanos, un asqueante consorcio con los eternos enemigos de la libertad y de la civilización moderna, con los secuaces de D. Carlos, con agiotistas y exclusivistas financieros que amalgaman la política con la soñada tarifa prohibitiva del arancel, con la odiada cogulla y el infame separatismo.

Pero afortunadamente no ha habido tal triunfo.

Los derrotados resultan filósofos y pactistas, puesto que la heterogénea solidaridad, para alcanzar 30.000 votos, ha necesitado la conjunción de cinco partidos frente al de Unión Republicana.

En las elecciones de 1905 y votando 50 distritos más que en las últimas, alcanzaron los republicanos catalanes 24.000 votos y 18.000 en las municipales. Hoy Lecroix saca de las urnas más de 20.000 votos luchando sólo contra todos sus enemigos coaligados, contra todos los enemigos de la patria y de la pureza de los ideales.

La aplastante cifra debe anonadar al viejo filósofo: son 20.000 protestas, es decir, otros tantos gritos de indignación de los desheredados, de los humildes, que ocupan a Casasús y reniegan de quien traicionándolos intentó deshonrar su inmaculada blusa, mezclando doctrinas, confundiendo en apretado haz fuerzas que se odian y repelen.

Afortunadamente, repetimos, no se ha perpetrado el premeditado crimen.

En Barcelona queda aún buen sentido, y la enseña republicana cobija cada día más adeptos que ávidos de servir se agrupan para defenderla.

No, no prosperarán los planes del enemigo. Sus gritos de protesta, sus denuestos resonarán en todas partes. Aquí encontraron ya con sus quejes porque los republicanos de esta tierra odiámos como ellos ó más que ellos al carlista y sus adláteros.

El artículo que insertamos a continuación es el publicado por El País, del cual ya tenían nuestras lecturas extensos avances en la sección telegráfica de nuestro número de ayer.

He aquí el artículo:

No lo pongamos en duda, ni esperemos justicia de los tribunales; el Ayuntamiento de Valencia será suspendido porque así se le ha antojado a Sr. Maura, encorberado con el fácil y disueltísimo truco de la vuelta del arzobispo Guisasaola a su silla, y convencido de que esta es la ocasión de dar la batalla a los republicanos de Valencia, despojándolos de su ma-

yoría municipal y de la representación en el Congreso.

¿Que se está instruyendo proceso! ¿Que el asunto se halla sub judice! ¡Bah! ¿Quién hace caso de esas pampinas? La toga sirve al oligarca que ocupa el poder de hoja de parra para disimular sus vergüenzas, de tapadera a su tremenda arbitrariedad. El ministro de la Gobernación ha ordenado, como manda a los porteros de su ministerio, que se empapele a los concejales republicanos de Navalmaral de la Mata y de Valencia, y jueces y fiscales obedecen. Esta es la justicia que mandó hacer quien se hizo un nombre y una posición política declamando moralidad y amargando la existencia de la gente. ¿Cuidado con estos Hermeleguinos que hacen de la moralidad escabel para sus ambiciones y concupiscencias!

¿Por qué se procesa a los concejales de la mayoría republicana y de la minoría radical del Ayuntamiento de Valencia? Por un supuesto delito que ahora no han llegado a cometer y que cometieron cuando Guisasaola dió su pastoral, pidiendo al gobierno lo trasladara, sin que entonces el fiscal de la Audiencia valenciana considerara delictivos a los que tomaron esa medida. Lo tomaron entonces, no ahora. Ahora de haber delicto será frustrado, será un mero conato. Al volver el Sr. Guisasaola a Valencia, un señor concejal radical, el Sr. Márquez, presentó una moción que no llegó a leerse porque el alcalde lo prohibió, consintiendo sólo que se defendiera el voto de censura que contra él se proponía por haber ido a recibir al arzobispo. Esa parte de la moción radical fué combatida (fíjense nuestros lectores) por dos concejales de Unión Republicana actualmente procesados, por los señores Un

Vichy Catalán

Agua mineral-medical natural. Sin rival para el REUMATISMO, LA DIABETES y sus afecciones de ESOMAGO, HIGADO, BAZO. No tiene de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias. Precio, 0,75 pesetas botella. De venta en farmacias y droguerías. Depositario: RAMON CASANOVA BOIX, calle de RUZAFÁ, 72. TELEFONO 776, Valencia.

Fabrica de yeso triturado movida por electricidad

Unica en Valencia

Depósito de materiales de construcción, á precios económicos. Peso verdad, los cien kilos, caliz.

VICENTE VALLS, San Vicente, 134, Valencia

Aviso

á los fumadores del

Papel VALENCIA

Se pone en conocimiento de todos los señores consumidores de la marca PAPEL VALENCIA, que hasta el 15 del próximo Abril, podrán cambiar con las 25 cubiertas del consabido PAPEL VALENCIA, los retratos de los eminentes artistas SOROLLA, BLASCO IBÁÑEZ, maestro LOPE y la laureada BANDA MUNICIPAL, en todos los estancos y kioscos. Y desde el día 15 del indicado Abril en adelante, se podrán cambiar con el mismo número de cubiertas, los retratos que desde luego serán mejorados con cartulina de tamaño, de los eminentes artistas BENLUIRE, GINER, SERRANO y la simpática triple PILAR MARTÍ. El fabricante de esta marca, con el fin de facilitar á todos sus consumidores nuevos plegados especiales, al efecto, hemos tenido el gusto de admirar un estuchito muy moderno, que de fijo llamará la atención, tanto por el gusto con que está confeccionado, como por la clase extra del papel que llevaba consigo.

Enfermos del estómago e intestinos

Dejaréis de serlo usando el **Antigastálgico Post ó Salud del Estómago** Pídselo en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia: VIUDA DE BESALDUCH, FARMACIA, BAJADA DE SAN FRANCISCO, 32.

Cinematógrafo Moderno

Calle Pintor Sorolla, junto á la subasta Secciones de cinematógrafo desde las cinco de la tarde. Variedad de películas de las mejores que se exhiben en toda España. Entrada de preferencia, 20 céntimos.—Entrada general, 10 céntimos.

Motocicletas

de lance, se venden dos fuerza de 2 y 1 1/2 y 2 3/4 caballos se dan á prueba y muy económicas. Guillem de Castro, frente al Matadero viejo, VELODROMO, Valencia.

Vacuna contra la rabia

su cursal del Laboratorio del Dr. Ferrán DIRECTOR: RAMIRO RUIZ Cirujano Amorón, 20, principal

Ricardo Hahn

técnico alemán, 34 años de práctica en España y Alemania, en instalación de fábricas de alcoholes industriales y vinico; dirección de fábricas, fabricación de malte y fermentaciones de granos, melazas, etc. Montaje de calderas y máquinas ó instalaciones para el riego, ofrece sus servicios, bien sea para montaje ó para estar al frente de una fábrica. Valencia, camino del Grao, 26, letra M.

PARCHES COSMOS

REUMA-El eléctrico rojo CATARRO-El eléctrico blanco NERVIOS-El parche sin pilas

ANTIFERINO ALFONSO

Cura para el asma y tos. 100 céntimos el frasco. 100 céntimos el frasco. 100 céntimos el frasco.

CFE FORNOS

DE JOSE CAMON GENOVES PLAZA DE SAN JORGE (esquina á la calle Em. bajador Vichy). Expusieron café, hiecos, aperitivos y cervezas de marcas acreditadas. Servicio á domicilio.

Cinematógrafo de la Paz

En este elegante salón se exhiben todas las novedades, presentando un programa variadísimo. Sección de películas desde las cinco de la tarde; los días festivos, desde las tres. Todos los jueves no festivos, regalo de juguetes á los niños que asistan á las secciones de la tarde.

UPINAMB

Café puro, aroma concentrado con real privilegio, chocolates y tés, medalla de oro en la Exposición de París.—Derechos, 5, (frente á la tienda de las Ollas) y Paz, 19. Salón de degustación, Paz, 19.

Laboratorio bacteriológico

del Dr. F. Sociats: dirigido por el antiguo médico del mismo, desde su fundación, Dr. Tomás Carrigues.

VACUNA CONTRA LA RABIA

Autorizados por el Dr. Ferrán, que es el laboratorio de la vacunación antirrábica en España, se practican mordidas por animales heridos, etc. La vacuna es de la mejor calidad, y el tratamiento es el más eficaz. La vacuna es de la mejor calidad, y el tratamiento es el más eficaz. La vacuna es de la mejor calidad, y el tratamiento es el más eficaz.

La nueva Diputación

Quedará constituida con las siguientes fuerzas: Conservadores.—D. Juan Bautista Valldobros, D. Lorenzo Llob, D. Manuel Talens, D. Ramón Galvañán, D. Carlos Hernández, D. Jerónimo Torralva, D. Juan Heliodoro Esteban, D. Alfredo Navarro, marqués de Colomina, D. Juan Gomis, D. Enrique Albenola, D. Cristóbal Mompó, D. Vicente Calatayud, don Blas de Guzmán, D. Manuel Cobo, D. Francisco Serrano Larrey, D. José Martínez Aloy, don Juan Polo de Bernabé y D. Juan Antonio Lis. Total, 19. Liberales moretistas.—D. Ramón Alapont, D. Juan Izquierdo, D. José Huguet, D. Francisco Redal, D. Enrique Salva, marqués de Castellfort, D. Manuel Llopis Sapiña, D. Joaquín Santoría, D. Vicente Fiol, D. Adrián Sancho y D. José Vicente Ferrandiz. Total, 11. Liberales democratas.—D. José Moroder, D. Rafael Albiñana, D. Gonzalo Mompó, don Fausto Pérez y conde de Villamar. Total, 5. Republicanos de la Unión.—D. Vicente Veres, D. Juan Barral, D. Manuel Crú, don V. Braulio Algarra, D. José Suay y D. José Palafós. Total, 6. Liga Católica.—D. Manuel Simó y D. Germán Rodríguez Dalmau. Total, 2. Sorianistas.—0.

Los concejales suspensos lo han sido por los actos realizados, discusiones habidas, proposiciones presentadas y voto de censura acordado contra el Alcalde en la sesión de 25 de Febrero, con ocasión de la llegada de Guisa-sola. Los concejales suspensos, y á los cuales se les comunicará dicha suspensión hoy mismo, son los Sres. Galán, Aguilar, Cuber, Vicente, Gil Roca, Carbonell, Jiménez, Suay, Marzal, Coscollá, Fabregad, Urios, Ortega, Llopis, Cortina, Mira, Alcalde, Bort, Tomás, Gómez Cano y Barberá, de la Unión Republicana. Guillot, Cano, Márquez, Martí, Satorres y Carsí. Total 21 de la Unión y seis sorianistas. Tomemos verdadera ansiedad por conocer los términos en que está redactado ese auto de suspensión, que pesará como losa de plomo sobre la conciencia de los que lo dictaron, que será la demostración más elocuente del servilismo de la toga, que desde anoche está á los pies del Gobernador. La justicia, la diosa Themis ha perdido su pureza; los ciudadanos ya no pueden confiar intereses ni derechos al poder judicial, éste ha muerto como tal poder. En cuanto ocozamos el auto lo comentaremos como merece; por hoy consignamos el atropello, lamentamos que la magistratura haya quedado convertida en manada de alveros á las órdenes de un ponceo desaprensivo y un gobernanter servil. En cuanto á Valencia, dos palabras: los pueblos que callan cuando se los roba y atropella, son pueblos cobardes, castrados, muertos. Esquirols. D. Antonio Lázaro, D. Vicente Calatayud, marqués de Cáceres, barón de Llaury, marqués de González, Sr. Guzmán y Pajarón, D. José Gadea Orozco, D. Jesús Lacadrá, D. Anacloto Pastor. Estos dos últimos se han ofrecido espontáneamente. Los primeros dicen que por disciplina, pero nosotros sostenemos que por falta de valencianismo. En fin, hoy saldrá la lista; venga pronto, sepa Valencia quiénes son los sujetos que van á actuar como cómplices del despojo que hoy se consuma.

Festejando el triunfo

Ayer reinó inusitado bullicio entre nuestros correligionarios, que en numerosos grupos celebraron el gran triunfo del último domingo con jiras, pañetas y veladas en los casinos respectivos. Nunca como ayer se vió en el Cárcel Modelo tan extraordinaria animación. Por allí desfilaron numerosísimos correligionarios ansiosos de felicitar á nuestro compañero Félix Azzati, haciendo todos protestas cariñosísimas y sinceras de inquebrantable e incondicional adhesión. Con el mismo objeto estuvieron en comisión los obreros de los talleres de nuestro querido amigo Sr. Sempere. A todos por igual agradecemos tan halagadores muestras de simpatía.

La velada de anoche

En el Centro de Unión Republicana de la calle de Libreros se celebró anoche una importante velada, para festejar el triunfo obtenido en las pasadas elecciones por el partido de Unión Republicana. Insuficiente resultaba el local de este Casino para contener las numerosas familias que acudieron anoche ansiosas de festejar la victoria alcanzada el pasado domingo. Iluminado espléndidamente el local por arcos voltaicos, destacábanse muchas y hermosas correligionarias que, juntamente con los de su familia, participaban de la alegría del triunfo obtenido por el partido. La brillante banda de Veteranos amenizó la velada, ejecutando escogidas piezas de su repertorio que fueron muy aplaudidas. También á los acordes de «La Marsellesa», se dispararon multitud de cohetes y tracas, dándose vivas á la Unión Republicana, á Blasco Ibáñez y Azzati. Los jóvenes republicanos entonaron canciones alusivas á cierto candidato derrotado, que fueron muy celebradas, y con entusiasmo aplaudidas. Al final de la velada disparóse una gran traca á los acordes de «La Marsellesa». Por la tarde visitaron el Casino los candidatos electos D. Braulio Algarra, D. José Suay y D. Manuel Crú, quienes dirigieron la palabra dando gracias á los correligionarios por el ruidoso triunfo que habían alcanzado. Con mucho entusiasmo fueron aplaudidos al terminar sus peroraciones.

En el Casino de Unión Republicana de Ruzafa

También los valientes y queridísimos correligionarios del Casino de Unión Republicana de la plaza del Contraste de Ruzafa se reunieron ayer para celebrar el triunfo obtenido en las elecciones, reinando con tal motivo gran entusiasmo y patentizándose una vez más la fraternidad existente entre quienes piensan y sienten al mismo.

Velada en el Casino Universal

Anoche se celebró en este Centro Republicano una importante velada, que resultó importantísima, dado el entusiasmo que hubo entre los numerosos correligionarios que llenaron el local y las personalidades del partido que acudieron á esta velada. Asistieron á este acto los candidatos electos D. José Suay, D. Braulio Algarra y D. Manuel Crú, que tuvieron que dirigir la palabra á los correligionarios, siendo fuertemente aplaudidos. También los concejales Sres. Coscollá, Mira, Cortina, Ortega y el correligionario D. Faustino Valentín, hicieron uso de la palabra, pronunciando elocuentes discursos, que fueron interrumpidos por constantes ovaciones. Ejecutóse «La Marsellesa» repetidas veces, dándose vivas á la Unión Republicana y á Blasco Ibáñez. Todos fueron espléndidamente obsequiados. Disparáronse varias tracas y cohetes. La velada terminó con el mayor entusiasmo.

Ayuntamiento

Bejo la presidencia del Sr. Martínez Aloy se abrió la sesión á las cuatro y medio, aprobándose el acta de la anterior y los siguientes dictámenes, entre otros de menor interés: Concesión de licencias para realizar obras; expropiar ciertos terrenos para la construcción de la segunda zona del Valladar; adquisición de tubería para instalar 21 bocas de riego en la Granvía luego de alguna discusión entre los Sres. Llopis, Galán y Aguilar, destinarse 15.000 pesetas de imprevistos al monumento Carran-pesetas; pedir al ministro de Hacienda que el personal facultativo de esta provincia termine cuanto antes el plano catastral, y que por consiguiente se realice en la próxima Semana Santa limpieza y pintura de los pórticos del Mercado Nuevo.

Unión republicana

En la Juventud Republicana

El próximo jueves se celebrará en el local de esta sociedad una importante velada política en honor de nuestros queridos amigos y correligionarios de Barcelona, Clavera redactor de El Progreso y Borjas, presidente de la Juventud Escolar de la Unión Republicana y redactor del valiente periódico *Rebelión*. En el acto harán uso de la palabra dichos señores y otros oradores de la Juventud y de nuestro partido.

Noticias

La Alcaldía ha ordenado que los carneiros que expendan carne de vaca ó de oveja cumplan con las obligaciones que las disposiciones municipales vigentes les imponen de anunciarlo así por medio de tabillitas ó cartoncillos que lo expresen bien claramente, para que el público conozca sin dudas ni confusiones los puestos ó tabajerías en que se expende vaca ó oveja. Lo que se avisa á los interesados, recordándoles á la vez la prohibición de expender dichas carnes en el mismo puesto ó mesa en que se expendan las de otras clases, á fin de que no pueda ser vendida la de vaca por ternera ó novillo, ni la de oveja por carnero, bajo apercibimiento de que los que desobedezcan estas disposiciones, incurrirán en el decomiso, multa y demás responsabilidades á que haya lugar. Los vecinos de la calle de Magdalena y plaza del Conde de Ossa han presentado un boquete de falla. Esta se instalará frente al pasaje de Ministril. Representa una pañeta sobre el típico foguer. Frente á la pañeta hay un hombre del pueblo atizando leña al fuego. También los de la calle del Pintor Sorolla instalarán una falla frente al Petit Palés. El boquete es el siguiente: Un tablado con un sacamuelas; un mano medio derribado, sobre el cual hay un obrero manejando la pañeta; al pie véase dos figuras de mujer, una vendiendo periódicos y otra sentada sobre un colchón. «Escenas del derribo» se titula la falla. La empresa del Cinematógrafo de la Paz ha acordado celebrar los martes y viernes de cada semana funciones de moda y en estos días tendrán lugar los estranos de películas y debates de los artistas que juntamente con las proyecciones constituyen el programa. Hoy, primer día de moda, se estrenarán dos películas tituladas «El diablo negro» y «Pobre Arlequín», que con seguridad serán del agrado del distinguido público que frecuenta este salón. El musical Mr. Dorix gusta más cada día, tanto por sus variados trabajos como por su rica presentación. A todos estos alieñentes hay que añadir la selecta música que un precioso y perfecto aparato Apolo produce; así se explica la predilección que el público dá á este cinematógrafo.

Autopsia

Los médicos forenses practicaron ayer la autopsia al cadáver del niño que murió ó consecuencia de haber caído en la escalera de su casa, calle de D. Juan de Villarrasa. Falecimiento en un buque En el vapor «Canseleja», que llegó ayer al puerto procedente de Barcelona, falleció durante la travesía una de las pasajeras llamada Ramona Aparicio, que se encontraba muy delicada antes de embarcar y padecía neumonía. El capitán del buque, en cuanto llegó, participó lo ocurrido á la dirección de Sanidad marítima y á la Comandancia de Marina, y el juzgado municipal de Pueblo Nuevo del Mar instruyó las oportunas diligencias. Mordida por un perro Ayer tarde fué mordida por un perro en la calle de Sguinto una mujer llamada Rosa María Navarro. Se la asistió en la casa de Socorro de la calle de Serranos, donde se le aplicaron cuatro heridas de consideración en las manos. Ahogado En la accequia de Benimaclet pereció ayer ahogado un hombre llamado Vicente Liso Ocasí. Detenido La guardia municipal detuvo ayer á Vicente Guillem Roig y Pascual Maestre, presuntos autores del robo de metales en la fundición de Vicente Sanz, situada en el Camino de Jesús. Fueron encerrados en la cárcel Modelo.

ESPECTACULOS

TEATRO APOLO.—A las 6.—El niño.—Cine-matógrafo.—A las 8.—La Noche de Reyes.—La banda nueva.—Los gacetas. TEATRO RUZAFÁ.—A las 8.—Los barraques.—Cine-matógrafo.—A las 9.—Amor tierno.—Los barraques del Norte.—El gaitis blanco. SALON NOVELADES.—Gran variedad de cuadros nuevos de cinematógrafo.—Biola Carbonell, bailarina.—Leonor de Frutos, coleccionista.—Las Mañas, can-can y bello arzonés.—A las 7. CINEMATOGRAFO DE LA PAZ.—Todos los días grandes películas de los mejores artistas de cinematógrafo.—Programa selecto y abundante. Sesiones desde las cinco de la tarde en adelante.—Los jueves y días festivos, desde las tres.—Los jueves serán de juguetes á los niños. CINEMA UROGRAFO MODERNO (junto á la subasta de Glemón).—Sesiones todos los días desde las cinco de la tarde.—Variedad de películas de las mejores que se exhiben en toda España. CINEMATOGRAFO «EL TURIA» (Calle de San Vicente, 123 y 125, frente á San Gregorio).—Grandes sesiones de cuadros de cinematógrafo.

Atropello realizado

Servilismo del poder judicial

Costó, tardó mucho; el parto fué laborioso; parece como que los provocadores del aborto no encontraban el medio para provocarlo; parece como que aún quedaba un resto de pudor, un asomo de vergüenza, un algo indicador de que la libertad no se había perdido, de que la independencia de los poderes del Estado no es un mito. Pero los conculcadores de la ley, los pisoteadores de todo derecho, se han dado la manita á la cabeza, y olvidando conveniencias, respetos á la opinión y á la ley, han llevado á cabo el acto más insólito, más miserable, la suspensión del Ayuntamiento de Valencia porque así lo quiere Maurá. La suspensión está hecha; quedó anoche definitivamente acordada, dictada por el juez especial y comunicada anoche al Gobernador.

El reguero de la indignación va extendiéndose rápidamente y los efectos del incendio han de ser terribles para traidores y cómplices. Agrépanse en Cataluña los republicanos de corazón para dar la batalla definitiva á esa masa multicolor que acaba de deshonrarse con el impuro abrazo del domingo y recibirá su merecido castigo los que arrojarán su augusta investidura á los pies de Casañas y del duque de Solferino. Tienen razón esos bravos defensores de nuestra causa en toda su pureza, sin alianzas y confabulaciones, cuando afirman que su soledad en la lucha es espléndida, soberbia, la soledad de los grandes, y que debe enorgullecerles, porque frente á ellos han formado el domingo todos los enemigos del pueblo. El triunfo de la Solidaridad, como afirman los campeones de la Unión Republicana en Barcelona, no es el de Ailla, ni el de César, es el de D. Opat, y los triunfos de los traidores no son duraderos. Pueblo republicano catalán, ¡á la reconquista! Este debe ser vuestro lema. El porvenir es de los íntegros, de los puros, de los honrados, de los que en defensa del ideal sacrifican intereses, amores, familia, de los que saben odiar al carlismo, de los que con él luchan y luchan, de los que conlidos á sus propias fuerzas y á la progresiva expansión de sus ideales batallan, no de los que para vencer hipotecan libertad y honor, olvidando doctrinas y traicionan partidos. Estos caerán envueltos en el deshonra, como caen los traidores; aquellos surgirán altivos, nobles, vencedores. ¡adelante! En esos republicanos antisolidarios confía la patria y el republicanismo español. ¡adelante!

Lo sucedido en Barcelona fué ayer tema de muchas conversaciones en los centros del republicanismo valenciano, expidiéndose muchos telegramas. He aquí algunos de ellos: «Lerroux.—Progreso.—Barcelona. Desde el fondo de mi caída escupo al triunfo de los solidarios. Viva España republicana, pura y libre, dañosa injerto del separatismo.—Azzati.» «Lerroux.—Progreso.—Barcelona. El corazón de los redactores de El Pueblo late al unísono del de los republicanos barcelonenses añelando el triunfo de ideales anteriores y superiores al concepto de patria.—Redacción.» «Lerroux.—Progreso.—Barcelona. Resultado de las elecciones demuestra que el partido republicano de Barcelona está con usted al obtener 20.000 votos, tantos como Salmerón obtuvo en dichos distritos. Este se encontrará, pues, al lado de carlistas y catalanistas, nunca al de los revolucionarios españoles. Estos son enemigos de abrazos vergonzosos, de pactos miserables con enemigos de la patria y del republicanismo. Después de la lucha, Salmerón debió avergonzarse de ver Barcelona en brazos del carlismo, resignar los poderes que la Asamblea le confirió y convocar otra nueva. Renegamos de los jefes que no guardan la pureza del sufragio. Ruano, Soler, Montón, Just, Marqués, Badia, García, Valero, Millet, Salyador, Soler, Vela, Pardo, Vicente Gallot, Torres, José Canet, Salvador Canet.» «Lerroux.—Progreso.—Barcelona. Juventud Unión Republicana felicita esforzado campeón verdaderos republicanos españoles en su último triunfo, abominando otra vez dichos elementos integran Solidaridad.—Presidente, Marco Miranda.»

Como en Sierra Morena

Desde que el Gobernador reconcentró inútilmente toda la guardia civil de la provincia, los saltadores de caminos ejercen libremente su oficio. Nunca había estado la provincia tan huérfana de vigilancia. Era preciso que viniera Pérez Moso con el propósito de defender con la guardia civil las barrabesadas mauristas, para que á los habitantes de los pueblos de la provincia y á los que se ven necesitados de transitar por la región valenciana, se les quitara el derecho al auxilio contra la gente maldante y se les privara de la seguridad personal á que tiene derecho todo ciudadano. Hasta nosotros sólo ha llegado la noticia de los sucesos, de los robos ocurridos en una sola carretera, en la de Utiel; ¿cuántos robos ha habido en las restantes de la provincia? Para contestar á esta pregunta dedúzase la consecuencia por lo ocurrido en la carretera de Utiel. El jueves 28 de Febrero y en el kilómetro 320, cuatro malhechores sorprendieron á un carretero y sujetándole fuertemente se apoderaron del revólver que llevaba y de 23 pesetas en metálico. En la misma noche robaron á otro carretero 25 pesetas. El día siguiente, y en el kilómetro 316 robaron á otro carretero 12 pesetas. Ayer, á las siete de la mañana, los ladrones desmenuaron á otro carretero en el kilómetro 338. En el kilómetro 340, ayer mismo, fueron víctimas de los saltadores dos carreteros. A uno de ellos le robaron 3 pesetas y al otro sesenta céntimos. El primero de ambos fué abofeteado por los ladrones. Otro carretero le dieron el alto, pero el intimado hizo uso de las armas y obligó á los ladrones á huir. Estos son los robos de que tenemos noticia. Es muy probable que hayan ocurrido muchos más en esa carretera. En las restantes no habrán dejado de trabajar impunemente los ladrones. A Pérez Moso deben importarle poco estos atropellos, porque ya debió prever lo que ocurriría cuando dispuso que la guardia civil viniera á pasar por las calles de Valencia. Porque es lo que él dirá: Yo necesito para mí la guardia civil... y los demás que se fastidien...

Atropello realizado

Servilismo del poder judicial

Costó, tardó mucho; el parto fué laborioso; parece como que los provocadores del aborto no encontraban el medio para provocarlo; parece como que aún quedaba un resto de pudor, un asomo de vergüenza, un algo indicador de que la libertad no se había perdido, de que la independencia de los poderes del Estado no es un mito. Pero los conculcadores de la ley, los pisoteadores de todo derecho, se han dado la manita á la cabeza, y olvidando conveniencias, respetos á la opinión y á la ley, han llevado á cabo el acto más insólito, más miserable, la suspensión del Ayuntamiento de Valencia porque así lo quiere Maurá. La suspensión está hecha; quedó anoche definitivamente acordada, dictada por el juez especial y comunicada anoche al Gobernador.

Atropello realizado

Servilismo del poder judicial

Costó, tardó mucho; el parto fué laborioso; parece como que los provocadores del aborto no encontraban el medio para provocarlo; parece como que aún quedaba un resto de pudor, un asomo de vergüenza, un algo indicador de que la libertad no se había perdido, de que la independencia de los poderes del Estado no es un mito. Pero los conculcadores de la ley, los pisoteadores de todo derecho, se han dado la manita á la cabeza, y olvidando conveniencias, respetos á la opinión y á la ley, han llevado á cabo el acto más insólito, más miserable, la suspensión del Ayuntamiento de Valencia porque así lo quiere Maurá. La suspensión está hecha; quedó anoche definitivamente acordada, dictada por el juez especial y comunicada anoche al Gobernador.

Atropello realizado

Servilismo del poder judicial

Costó, tardó mucho; el parto fué laborioso; parece como que los provocadores del aborto no encontraban el medio para provocarlo; parece como que aún quedaba un resto de pudor, un asomo de vergüenza, un algo indicador de que la libertad no se había perdido, de que la independencia de los poderes del Estado no es un mito. Pero los conculcadores de la ley, los pisoteadores de todo derecho, se han dado la manita á la cabeza, y olvidando conveniencias, respetos á la opinión y á la ley, han llevado á cabo el acto más insólito, más miserable, la suspensión del Ayuntamiento de Valencia porque así lo quiere Maurá. La suspensión está hecha; quedó anoche definitivamente acordada, dictada por el juez especial y comunicada anoche al Gobernador.

Atropello realizado

Servilismo del poder judicial

Costó, tardó mucho; el parto fué laborioso; parece como que los provocadores del aborto no encontraban el medio para provocarlo; parece como que aún quedaba un resto de pudor, un asomo de vergüenza, un algo indicador de que la libertad no se había perdido, de que la independencia de los poderes del Estado no es un mito. Pero los conculcadores de la ley, los pisoteadores de todo derecho, se han dado la manita á la cabeza, y olvidando conveniencias, respetos á la opinión y á la ley, han llevado á cabo el acto más insólito, más miserable, la suspensión del Ayuntamiento de Valencia porque así lo quiere Maurá. La suspensión está hecha; quedó anoche definitivamente acordada, dictada por el juez especial y comunicada anoche al Gobernador.

Atropello realizado

Servilismo del poder judicial

Costó, tardó mucho; el parto fué laborioso; parece como que los provocadores del aborto no encontraban el medio para provocarlo; parece como que aún quedaba un resto de pudor, un asomo de vergüenza, un algo indicador de que la libertad no se había perdido, de que la independencia de los poderes del Estado no es un mito. Pero los conculcadores de la ley, los pisoteadores de todo derecho, se han dado la manita á la cabeza, y olvidando conveniencias, respetos á la opinión y á la ley, han llevado á cabo el acto más insólito, más miserable, la suspensión del Ayuntamiento de Valencia porque así lo quiere Maurá. La suspensión está hecha; quedó anoche definitivamente acordada, dictada por el juez especial y comunicada anoche al Gobernador.

Lotería nacional

Números tomados al oído en el sorteo celebrado en Madrid el 11 de Marzo de 1907.

Con 250.000 pesetas

4.869, en Aguilas.

Con 100.000 pesetas

4.150, en Madrid.

Con 50.000 pesetas

7.661, en La Unión.

Premiados con 6.000 pesetas

6.810, 5.207, 1.390, 17.733, 13.714, 16.651, 6.445, 960, 9.839, 8.329, 17.845, 14.077, 13.804, 16.945, 17.843.

Con 300 pesetas

UNIDADES

5, 9.

DECENA

11, 18, 72, 77.

CENTENA

103, 116, 126, 138, 154, 166, 188, 193, 205, 230, 235, 236, 242, 282, 288, 292, 301, 315, 324, 325, 349, 355, 357, 381, 391, 444, 457, 468, 505, 510, 575, 621, 635, 641, 673, 679, 688, 699, 729, 757, 759, 855, 867, 879, 901, 907, 948, 962.

MIL

013, 056, 066, 078, 086, 094, 100, 117, 136, 247, 267, 272, 282, 342, 373, 389, 407, 433, 437, 441, 476, 523, 539, 540, 571, 579, 598, 646, 653, 757, 784, 787, 790, 793, 834, 846, 872, 906, 913, 929, 938, 974, 984, 995.

DOS MIL

024, 037, 074, 119, 135, 165, 193, 213, 217, 242, 299, 301, 365, 374, 405, 429, 442, 451, 464, 466, 503, 582, 585, 603, 623, 633, 634, 712, 720, 725, 732, 739, 743, 745, 752, 764, 784, 785, 786, 787, 843, 863, 869, 877, 901, 903, 938, 986, 993.

TRES MIL

011, 024, 028, 085, 093, 114, 152, 202, 234, 241, 276, 318, 326, 332, 353, 381, 384, 405, 446, 467, 498, 541, 598, 596, 607, 608, 624, 630, 648, 679, 690, 699, 712, 724, 729, 809, 834, 859, 873, 876, 897, 901, 939, 954, 979, 986.

CUATRO MIL

007, 010, 011, 014, 064, 067, 125, 152, 171, 180, 182, 197, 223, 245, 285, 293, 323, 327, 331, 332, 347, 367, 381, 448, 484, 496, 532, 568, 576, 581, 598, 628, 665, 694, 719, 720, 733, 746, 790, 831, 895, 897, 903, 918, 931, 952, 958, 974, 980, 999.

QUINCO MIL

006, 028, 058, 076, 102, 136, 150, 152, 167, 172, 186, 232, 243, 239, 297, 302, 307, 320, 338, 375, 387, 401, 416, 424, 430, 434, 435, 480, 484, 497, 585, 601, 677, 680, 682, 709, 709, 740, 759, 772, 775, 777, 781, 805, 816, 829, 855, 884, 836, 903, 912, 943, 967, 970.

SEIS MIL

001, 043, 055, 094, 119, 125, 170, 183, 207, 210, 216, 239, 256, 270, 306, 338, 367, 406, 428, 477, 478, 480, 486, 532, 578, 597, 632, 675, 705, 715, 718, 747, 768, 771, 779, 829, 839, 867, 907, 908, 917, 918, 938, 959, 961.

SIETE MIL

005, 041, 058, 060, 061, 076, 080, 101, 106, 168, 170, 185, 194, 195, 209, 213, 223, 243, 236, 274, 299, 316, 321, 338, 335, 396, 401, 456, 460, 466, 499, 502, 515, 525, 527, 543, 572, 635, 674, 704, 712, 732, 772, 782, 802, 816, 818, 820, 910, 918, 923.

OCHO MIL

051, 052, 054, 060, 063, 103, 161, 187, 226, 229, 236, 318, 339, 340, 375, 415, 416, 446, 453, 510, 537, 549, 550, 589, 604, 611, 613, 644, 729, 742, 801, 827, 839, 979, 985.

NOVE MIL

040, 047, 103, 118, 140, 194, 203, 237, 304, 316, 334, 347, 373, 415, 470, 492, 534, 537, 554, 597, 650, 758, 764, 782, 831, 853, 862, 869, 901, 942, 970, 979.

DIEZ MIL

054, 072, 093, 102, 121, 157, 189, 193, 211, 243, 250, 391, 407, 412, 416, 433, 432, 475, 482, 510, 539, 542, 547, 562, 584, 587, 613, 644, 649, 685, 686, 709, 716, 717, 753, 777, 781, 803, 810, 836, 853, 858, 910, 947, 954, 962, 973.

ONCE MIL

027, 031, 042, 097, 125, 130, 176, 178, 190, 198, 200, 213, 229, 241, 245, 260, 325, 327, 337, 354, 373, 376, 410, 415, 423, 457, 461, 499, 548, 551, 570, 584, 586, 594, 625, 627, 719, 720, 748, 798, 813, 889, 894, 895, 909, 917, 946, 987.

DOCE MIL

001, 028, 035, 040, 074, 079, 088, 100, 134, 171, 187, 212, 217, 242, 247, 285, 307, 327, 382, 410, 411, 414, 422, 440, 464, 487, 537, 543, 561, 591, 596, 612, 618, 630, 639, 684, 690, 709, 712, 750, 752, 754, 778, 779, 781, 787, 823, 879, 892, 894, 913, 919, 968, 974.

TRECE MIL

006, 021, 025, 038, 091, 137, 173, 177, 204, 246, 253, 290, 295, 298, 321, 333, 337, 347, 362, 365, 458, 461, 473, 474, 489, 494, 522, 534, 539, 542, 554, 567, 572, 613, 633, 637, 661, 674, 681, 701, 709, 714, 726, 738, 804, 829, 849, 857, 865, 871, 914, 917, 921, 927, 940, 942, 960, 988.

ATORCE MIL

008, 026, 077, 091, 104, 110, 121, 124, 142, 162, 265, 317, 348, 353, 372, 400, 433, 449, 433, 472, 529, 551, 574, 582, 593, 598, 623, 655, 664, 667, 671, 675, 676, 688, 695, 702, 729, 804, 927, 967.

QUINCE MIL

000, 014, 039, 071, 215, 282, 316, 321, 328, 334, 338, 354, 358, 370, 371, 423, 440, 507, 524, 562, 565, 590, 605, 641, 652, 676, 677, 702, 734, 761, 762, 768, 769, 784, 844, 863, 802, 930, 931.

DIECISIS MIL

018, 020, 033, 117, 193, 218, 239, 261, 283, 304, 319, 324, 353, 395, 374, 379, 412, 415, 421, 452, 462, 475, 555, 518, 589, 635, 658, 688, 693, 703, 717, 751, 815, 834, 836, 885, 940, 945, 977, 983.

DIECISIETE MIL

003, 011, 030, 073, 075, 033, 100, 102, 115, 165, 180, 184, 223, 242, 261, 238, 297, 309, 343, 361, 371, 393, 407, 408, 433, 515, 520, 521, 563, 569, 570, 623, 641, 665, 698, 702, 733, 747, 756, 768, 775, 785, 806, 847, 862, 873, 907, 920, 960, 976.

2 aproximaciones de 3.000 pesetas para los números 4.869 y 4.870.
2 ídem de 2.000 pesetas para los números 4.149 y 4.151.

2 ídem de 2.000 pesetas para los números 7.660 y 7.662.

99 ídem de 800 pesetas para los números del 4.801 al 4.900, ambos inclusive.

El siguiente sorteo se verificará el día 20 de Marzo, y constará de 36.000 billetes, á 50 pesetas.

Voraz incendio

Paris.—En Brest un incendio ha destruido los almacenes que rodean la rada, los cuales contenían grandes provisiones de alquitran y cartón bituminado.

El viento ha activado la violencia del incendio, reduciéndolo toda a cenizas.

Detención confirmada

Londres.—Desde Nueva York se confirma que se ha dictado auto de detención contra el multimillonario Rockefeller, á fin de obligarle á ir á San Luis para que comparezca como testigo en el proceso incoado por el gobierno del Missouri contra el trust del petróleo.

También serán detenidos otros millonarios é inmediatamente se correrán las órdenes de prisión.

Tres bombas.—Muertos y heridos

Paris.—Comunican de Kontals (Cáucaso) que un grupo ha arrojado tres bombas al coche donde iba el tesoro de Hacienda, acompañado de varios empleados y agentes.

Luego han disparado tres revólvers, matando al cochero, á un empleado y á los dos agentes, hiriendo á cuatro empleados más.

Los agresores han escapado con 15.000 rublos de tesorería.

Teatro destruido

Londres.—En Constantinopla el teatro imperial Galatserai, ha sido destruido completamente por un incendio.

No han ocurrido desgracias personales.

La viruela negra

Paris.—Telegrafian de Metz que la epidemia de viruela negra se ha agravado considerablemente por la llegada de algunos millares de obreros italianos.

Los hospitales y los lazaretos de observación están completamente llenos de enfermos.

El gobierno, con objeto de calmar la alarma de la población, ha prohibido á los periódicos que se ocupen en el asunto.

Mister Thaw

Paris.—El procesado Thaw se halla disgustado por la información que atribuye á su hermana, esposa de mister Faumet, el propósito de anular el matrimonio cuando termine el proceso.

Mister Thaw atribuye esta información á su cuñada.

Un telegrama á Salmerón

Barcelona.—Los antisolidarios han dirigido el siguiente irónico telegrama al Sr. Salmerón:

«Veinte mil electores republicanos congregados en la Casa del Pueblo, felicitan á usted por el triunfo alcanzado contra el pueblo en alianza de clericales, integristas y catalanistas.»

El partido de Unión Republicana, traicionado villanamente, permanece unido frente á la alianza de carlistas, clericales y catalanistas, á cuyo frente figura un expresidente de la República.»

El segundo premio

El segundo premio del sorteo de hoy se ha vendido en la administración de la Puerta de Atocha, en décimos sueltos.

Dos de ellos los compró el cerillero del café de Oriente, próximo á dicha administración.

El cerillero repartió fracciones de dos reales á los parroquianos y camareros.

Los restantes décimos ignorase quién ó quiénes los tienen.

La duena de la lotería hacía tiempo que jugaba el número premiado con el segundo premio, pero lo había dejado ya.

Datos oficiales

Conócense datos oficiales de las elecciones verificadas ayer.

Hasta ahora resultan: 302 conservadores; 131 liberales; 39 republicanos; 13 demócratas; 13 carlistas; 9 independientes; 8 regionalistas; 4 integristas; 2 católicos y 1 socialista.

Los tratados de Comercio

Personas allegadas al ministro de Estado aseguran no se han interrumpido los trabajos para reanudar las negociaciones referentes á los tratados de Comercio con Francia y Alemania.

Dichos trabajos se llevan con la mayor reserva.

La fecha de las elecciones

Acuerda de la fecha de las próximas elecciones, dicen en los centros oficiales que no se ha determinado todavía.

Como manifestó el Sr. Maura ha poco que las elecciones se verificarán en la segunda decena de Abril, créese probable que sea así, á fin de que las Cortes puedan abrirse en Mayo.

Varias noticias

El coronel Muller no marchará á Sevilla y Gibraltar hasta mañana á causa de que el capitán Fischer, que le acompañará, llegará mañana de Marsella.

Mañana se posesionará del cargo de Consejero de Estado el Sr. Urzáiz.

El ministro de Instrucción ha firmado una real orden sacando á concurso el teatro Real por cinco años.

En cuanto el ministro de Siam presente sus cartas credenciales se aumentará de Madrid á preparar el viaje del rey de Siam.

Créese que vendrá á Madrid el mes próximo.

En el Ateneo ha continuado el señor Altamira sus conferencias sobre historia contemporánea.

Analizó la personalidad política de Gaudoy, elogiando su obra en pro de la cultura.

Fué muy aplaudido.
Weyler
Sobre el rumor del ingreso del general

Weyler en los conservadores, nombrándose capitán general de Cataluña, un personaje autorizado decía que para dicho nombramiento no es necesario que el general se pasara á los conservadores.

Añadía que el Maura creía necesarios sus servicios no había por qué hacer el cambio de partido, pues el Sr. Moret nombrado para dicho cargo al general Lineros con el beneplácito y á satisfacción del señor Maura.

Tiple que se divorcia

Un periódico dice que una hermosa tiple, aplaudidísima, que se casó hace once meses, retirándose de la escena, ha presentado un escrito al juzgado pidiendo el divorcio y ser depositada.

Añade que los ómnibus de común acuerdo nombraron depositario, abandonando el domicilio para que ella viva en otra parte mientras se tramita el divorcio.

Más de Barcelona

Barcelona.—De las actuaciones judiciales respecto á las bombas de ayer, no se desprenden cargos contra el trapero á quien se creyó autor de la bomba de la plaza de Santa Ana.

Se ha comprobado que la halló casualmente.

Será puesto en libertad.

—A última hora se sabe que el candidato antisolidario triunfante no es el señor Mir y Miró, sino el Sr. Pich, también antisolidario, que ha obtenido 82 votos más que el primero.

Peticion

Santiago.—Se han reunido los alumnos del último año de Medicina, acordando pedir al gobierno que aplaza para Julio las oposiciones para el ingreso en el cuerpo de médicos titulares.

Dirigirán, además, una instancia al señor Laclavra para que se aumenten las plazas en los distintos distritos universitarios.

Buques de guerra españoles

Ferrol.—Ha fundado el «Pelayo» para reparar una avería sufrida en Lisboa, y entrará en el arsenal para arreglar las torres de combate.

Después entrará el «Princesa de Asturias».

Presidente asesinado

Berlin.—Varios telegramas particulares de Viena dicen que el presidente del Consejo de ministros de Bulgaria, Kalkon, ha sido asesinado.

Disolución de la Duma?

Moscú.—En una circular secreta enviada por el gobierno á la policía, dicese que indica las medidas que tomará en el caso de ser disuelta la nueva Duma, para impedir la huelga de ferroviarios y si los empleados de tranvías declarasen la huelga general.

Los electricistas de Paris.—Rumores gravísimos

Paris.—En la Cámara de diputados, Mr. Jaurés ha presentado una proposición sobre la intervención que ha tenido el gobierno en la huelga de electricistas.

Extendióse en consideraciones sobre el acuerdo del gobierno de echar mano de los soldados para sustituir á los huelguistas, privando á éstos del derecho á la huelga.

—Circular rumores gravísimos respecto á la actitud que adoptará el proletariado para el 1.º de Mayo.

Las declaraciones del Sindicato de trabajadores revelan los propósitos de éstos de organizar una huelga general, en la forma preconizada por Malatesta de ir á parar á la revolución social.

Los reyes de Portugal

Lisboa.—En tren especial marcharon los reyes á Cintra.

Llegaron, almorzando en el palacio de la reina Pis, dedicándose después á administrar las curtiduras de la capital.

La Conferencia de la Haya

Roma.—Los «Claros» más importantes desconfían del éxito de la Conferencia de la Haya.

Añaden que es imposible que Europa limite sus armamentos cuando Alemania sigue una política belicosa.

Huelga general.—Muertos y heridos

Paris.—Comunican de Ispahan que á consecuencia de la actitud del gobernador ha estallado la huelga general.

Produjéronse graves motines, en los que ocurrieron numerosos muertos y heridos.

Los amotinados se han refugiado en la embajada inglesa.

La población ha dirigido varios telegramas al Parlamento pidiendo el relevo del gobernador.

El ministro del Interior ha comunicado los citados despachos al sáhab.

D. Alfonso enfermo

El ministro de la Gobernación ha manifestado que aunque D. Alfonso se halla mejorado, no desparecerá mañana con aquí para evitarle molestias.

Además dijo que no hay nada urgente que firmar.

Los obreros y el timbre

En el Centro de la calle de Relatores se ha reunido la junta directiva de las sociedades obreras para tratar de la cuestión relativa al aumento en los derechos del timbre.

MENCHETA

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Dr. Aguilar Jordán

Reconocimiento de zozobras y análisis de cohe. Vacunaciones Pedobarometría.

Todos los días de 9 A 10 y de 6 A 8

CONSULTORIO GRATUITO de niños de pecho, sábados de 9 á 11.

Pasezal y Genis, 22

El extracto de carne

Preparado por el Dr. Castell, no necesita ser adicionado á los caldos, huevos y leche, para vigorizar el poder nutritivo.—Una botella contiene todos los alimentos solubles y los insolubles transformados que corresponden á 400 gramos de la mejor de las carnes.

La experiencia demuestra que no cabe término de comparación entre esta especie de sustancia que se anuncia como nutritiva y nuestro extracto de carne.

LOS CATARROS CRÓNICOS

ASMA, ACCESOS DISNÉICOS, RONQUERAS sean las que fueren su intensidad y su carácter, SE CURAN SIEMPRE con el

JARABE PECTORAL

ANTISÉPTICO SEDANTE del Dr. GREUS

De venta: Farmacia Viuda del Dr. GREUS, plaza Sta. Catalina, 4, frente á la calle de Zaragoza, y en su laboratorio, calle de Peris y Valero, letra N.—VALENCIA.

Consultorio Gr

